

● INFORMACIJSKI SISTEM OBČINE

Za hitrejšo, točnejšo in prijaznejšo poslovanje

Delovna organizacija za informacijsko organizacijsko svetovanje ter inženiring Grad je konec oktobra povabila na tiskovno konferenco predstavnikov občinskih glasil, da bi prek njih seznanila tudi druge, kako je mogoče v občini organizirati informacijski sistem. Gre za integralni informacijski sistem občine, s pomočjo katerega je mogoče dejavnost občinske uprave bolj približati gospodarstvu in posameznikom, kar pomeni, naj bi urejanje zadev potekalo hitreje, učinkoviteje, točneje in tudi prijazneje. Tiskovna konferenca nas je spodbudila k razmišljanju, kako daleč smo na področju informatike v naši občini.

»Na tem področju smo najbolj razvita občina v Ljubljani. Tako so na primer program za izračun zamudnih obresti, če navedem enega izmed naših dosežkov, naredili delavci naše občine s pomočjo Zavoda za informatiko Ljubljana, zdaj pa ga uporabljajo v vseh ljubljanskih občinah. Področja informatike smo se nadvse resno lotili leta 1987, ko je avtomatska obdelava podatkov iz uprave za družbene prihodke prešla v službo za proračun, finančne in skupne zadeve. Takrat smo tudi zaposlili strokovnjaka in pričeli to področje redno obravnavati na kolegiju. V pomoč nam je tudi delovna organizacija Sting, ki ima prostore v občinski stavbi, pomaga pa nam predvsem pri vzdrževanju opreme,« je razložil Brane Matjašec, vodja službe za proračun, finančne in skupne zadeve.

Na naši občini so pri oblikovanju informacijskega sistema izhajali iz potreb, ki so se kazale pri vsakdanjem stiku z občani, to je predvsem iz izkušenj, ki so si jih nabrali na občinski upravi za družbene prihodke, kamor se ljudje najpogosteje obračajo. Ta oddelek občine je bil tudi prvi, ki je dobil računalnik (že leta 1982) in je tudi sedaj njegovo poslovanje najbolj računalniško podprto.

V letošnjem letu pa so nabavili nov računalnik Kopa 5500 ameriške firme Digital, ki je po zmogljivosti ta hip najmočnejši računalnik v ljubljanskih občinah in tudi v mestni upravi. Nanj že prenašajo podatke iz starega računalnika Delta 800. »Prenos je zapleten, kajti novi stroj ponuja več možnosti kot stari; z njim je prišel tudi zaboj knjig, ki jih je seveda treba preštudirati,« je povedal Borut

Zupan, vodja sektorja za informatiko na naši občini.

Do zdaj je informacijski sistem občine slonel na uporabi 23 osebnih računalnikov, ki so jih imeli v posameznih službah, vendar med seboj niso bili povezani, saj so bili opremljeni s programi, ki so jih potrebovali le v teh enotah. Letos pa uvajajo program pisarniškega poslovanja, ki bo tudi deloval na osebnih računalnikih, vendar bodo ti povezani v mrežo; v stiku z glavno pisarno bosta komiteja za planiranje ter urbanizem, gradbene zadeve in varstvo okolja in uprava za družbene prihodke, to je komiteji, ki jih običajno največ strank. Ta novost bo tudi omogočila, da bodo referenti sami reševali naloge, obenem z rešitvijo pa bo že napisana tudi odločba ali sklep. Na ta način bodo upravni postopki potekali hitreje kot doslej, po drugi strani pa bo ob teh postopkih nastajalo tudi gradivo za dodatne evidencije, ki ga bo mogoče uporabiti v drugih referatih (na primer evidenca kadrov, obrtnikov in podobno).

»Problem organiziranja informacijskega sistema v občinski upravi ni v tehnologiji, marveč

v podatkih, ki jih ni na razpolago,« je poudaril strokovnjak za to področje Borut Zupan. Precej podatkov se namreč zbira na mestni ravni, ljudje pa po njih sprašujejo v občinah. Do takih težav prihaja predvsem na področju urbanizma. V Ljubljani sicer imamo Zavod za informatiko, ki naj bi bil občinam v pomoč, vendar sta naša sogovornika menila, da njegov obstoj povzroča več težav kot pa koristi, saj se včasih, kljub slabim izkušnjam, ki jih imajo, kljub vsemu, obrnejo nanj, a so vsakokrat razočarani.

Stroj ne more razmišljati sam od sebe in je brez napotkov, ki mu jih daje človek, nekoristen. Tega so zavedali tudi na naši občini, zato so izobraževanju delavcev namenili precej pozornosti. Zanje so pripravili tečaje na Srednji šoli za računalništvo v Ljubljani, imeli so tudi interno izobraževanje, tako da so vsi, ki so to želeli, spoznali, kakšne možnosti ponuja računalnik in se prepričali, da jim njegova uporaba omogoča bolj strokovno delo, saj jim je odvzel nekatera dolgočasna tehnična opravila, obenem pa to pomeni tudi dvig pisarniškega poslovanja na sodobnejšo raven.

D. J.

● PREOBRAZBA SOCIALISTIČNE ZVEZE

Z demokracijo in ustvarjalnostjo v bogatejše življenje

Socialistična zveza, ki je dolgo dajala streho novonastajajočim gibanjem, pluralizmu in demokratizaciji, začena tudi svojo lastno preobrazbo. Spreminja ime v Socialistično zvezo Slovenije in spet posamično včlanjuje. Članske izkaznice so že natisnjene in poslano v krajevne skupnosti, tako da se posamezniki že lahko včlanijo na sedežu krajevne skupnosti ali na občinski konferenci SZDL, Ob Ljubljani 42.

Predsedstvo Republiške konference SZDL Slovenije je na 33. seji, 30. oktobra 1989, oblikovalo osnutek programa z naslovom: **Z demokracijo in ustvarjalnostjo v bogatejše življenje.** Poudarilo je, da predstavlja ta program del celovitih snovanj in iskanj Socialistične zveze za njeno enakopravno vključitev v spremembe slovenskega pluralnega političnega prostora.

V razpravah o osnutku programa želi predsedstvo jasneje opredeliti nadaljnjo smer razvoja Socialistične zveze, hkrati pa spodbuditi nastanek njegovega drugega in tretjega dela, v katerem naj bi organizacije Socialistične zveze v krajevnih skupnostih in občinah čim konkretnije opredelile svoje lastne naloge, za katere se bo zavzemala Socialistična zveza.

Predsedstvo pričakuje, da se bodo v razpravo ustvarjalno vključile tudi vse druge družbenopolitične organizacije, društvene organizacije in društva ter gibanja in zveze, ki želijo s svojimi prispevki

obogatiti osnutek programa in prispevati k njegovi konkretizaciji.

Razprava je odprta do programske seje Republiške konference SZDL Slovenije, ki bo v mesecu decembru.

Osnutka programa zaradi pomanjkanja prostora ne moremo objaviti, čeprav je razmeroma zelo kratek, le cca 13 tipkanih strani. Ima šest vsebinsko zaokroženih poglavij, ki so vsa zelo zanimiva in privlačna. Objavljamo le VI. zadnje poglavje »Kako želi Socialistična zveza uresničiti naloge in doseči cilje tega programa«.

VI. KAKO ŽELI SOCIALISTIČNA ZVEZA URESNIČITI NALOGE IN DOSEČI CILJE TEGA PROGRAMA?

Ne sama, ampak z vsemi, ki se strinjajo s tako opredeljenimi cilji, ki zaupajo Socialistični zvezi in ji želijo pomagati, da se bo tudi sama spreminila, da bo postala organizacija demokratične socialistične vizije.

Socialistična zveza Slovenije je samostojna družbenopolitična organizacija, ki na osnovi lastnega programa, v katerem je opredeljena demokratična socialistična vizija razvoja družbe in ob upoštevanju različnih interesov, združuje na prostovoljni osnovi individualno in kolektivno članstvo.

Posamezniki, organizacije in združenja, ki sprejemajo programske in statutarne osnove Socialistične zveze, se lahko vključujejo vanjo kot njeni stalni člani.

Občasno povezovanje je možno z namenom projektnega organiziranja in akcijskega povezovanja na podlagi medsebojnega dogovora.

Organiziranost Socialistične zveze bomo razvijali v smeri preseganja forumskega in okostenelega modela. Organi, predvsem pa oblike in metode dela, naj bodo odraz teritorialno interesnega načela izražanja in uveljavljanja pobud, predlogov, njihovega medsebojnega sodelovanja in tekmovanja, koordiniranja, usklajevanja, sinteze in tudi odločanja o določenih vprašanih na osnovi soglasja.

Socialistična zveza se bo še naprej ukvarjala z vsemi tistimi problemi človeka, ki ne bodo zapisani v programih nobenih zvez, organizacij in skupščin, tudi v tem programu ne, bomo pa kot člani Socialistične zveze te probleme zaznali in začutili, da jih moramo reševati – ne samo v dobro organizacije, pač pa v dobro soseda, prijatelja ali pa neznanca.

Na podlagi tega programa bo Socialistična zveza uresničevala tudi naloge, ki izhajajo iz opredelitev Ustave SR Slovenije in njenih amandmajev.

Gradnja kanalizacije v KS Šmartno

V krajevni skupnosti Šmartno Ljubljana je DO VO-KA, TOZD Kanalizacija pričela v letu 1986 graditi kanalizacijo zaradi zaščite vodnega območja, saj nam je znano, da je na našem terenu vodno črpalnice Hrustje. Gradnja poteka v etapah že štiri leta. Dela pri izgradnji kanalizacijskih kanalov, ki so jih imeli v planu za letošnje leto, zaključujejo, drugo leto pa bodo gradili še nekaj kanalov v Obrijah. Odprt in neresen problem

ostaja gradnja kanalizacije na območju Šmartinske ceste.

Poudariti je treba, da so krajanji zadevo vzeli dokaj resno in svoje stanovanjske objekte večinoma sproti prikličili na javni kanal. Pri nabavi materiala za hišne kanalizacijske priključke je KS Šmartno Ljubljana krajanom omogočila na osnovi Zakona o obdavčenju in storitev v prometu, da so material za kanalizacijo nabavljali po cenah brez plačila davka.

V imenu KS Šmartno naj se ob tej priliki vsem, ki so sodelovali v akciji, prav lepo zahvalim.

Naslednja večja problema, ki ju že rešujemo, sta ureditev Kopne poti in napeljava telefonskih priključkov. Vsekakor pri tem od krajanov pričakujemo razumevanje in pomoč. Pravčasno bomo sporočali vse, kar bo novega.

J. K.
za KS Šmartno

● SKUPNO ZASEDANJE ZBOROV ZDRUŽENEGA DELA IN KRAJEVNIH SKUPNOSTI

Obljube je treba držati

(nadaljevanje s 1. strani)

razložil, da je to med največjimi enajstimi investicijami v Ljubljani in ni mogoče pričakovati, da bo narejena kar v enem mesecu. Dušan Dolinar, delegat te KS, se je strinjal z odgovorom, vendar pa je pripomnil, da ni potrebno, da se vsi tisti, ki na tej cesti delajo (razsvetljava, ptt, kanalizacija) obnašajo tako, kot da so vsak iz druge države.

Delegati so sprejeli tudi rebalans proračuna naše občine za letošnje leto, ki zdaj znaša 109 milijard in 182 milijonov dinarjev, v primerjavi s porabo iz leta 1988 pa se je povečal za 502,8 odstotka. Hkrati so delegati pooblastili izvršni svet, da v okviru sprejetih

proračunskih virov usklajuje postavke proračuna s cenovnimi gibanji. Dokončna razporeditev sredstev za posamezne namene pa bo opravljena z zaključnim računom. Obravnavali so tudi poročilo o sprejemu otrok v vrte naše občine v letošnjem šolskem letu in pa gradivo za seje zborov mestne skupščine, ki je bila 16. novembra.

Naj omenimo še delegatska vprašanja, izrečena na skupnem zasedanju obeh zborov. Delegat iz Zaloga je zaprosil za pomoč skupščine pri problemu, ki ga sami ne morejo urediti. Tovornjaki, ki vozijo material za čistilno napravo, ne uporabljajo posebej za to zgrajene ceste, marveč Pot na Labar, kar seveda moti prebi-

valce, saj cesta ni več v najboljšem stanju. Ta klic na pomoč naj bi skupščina posredovala Postaji milice Moste, ki naj ukrepa v skladu z zakonom.

V KS Zadobrova-Sneberje so predlagali, naj Petrol tudi v naši občini odpre nočno dežurno črpalno, zanimalo pa jih je tudi, kaj bo s parkom Zajčja dobrava. Iz Zadvora so spraševali glede zaprtja Hradetckega ceste, oglasili pa sta se tudi delegaciji Julona in Papirnice Vevče (slednja je bila radovedna, zakaj se že drugič prekopuje Zadobrovska cesta), pisna vprašanja sta imeli še delegaciji KS Nove Fužine (glede vrta in šole) ter Kodeljevo.

D. J.

● SEJA OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Izhodišča za izdelavo socialnega programa v naši občini

V prejšnji številki smo objavili Poročilo o delu občinske organizacije SZDL v minulih dveh letih in Programsko izhodišča za delo občinske konference SZDL za prihodnji dve leti. Danes pa objavljamo še gradivo za preostalo točko z dnevnega reda programske seje, ki bo 22. novembra 1989. To so Izhodišča za izdelavo socialnega programa v naši občini. So dejansko le izhodišča in usmeritev, ki se mora v vseh okoljih in na vseh ravneh še konkretizirati. Vsekakor pa je za to obdobje, ko vsi nekako umaknjeni vase le čakamo kaj in kako bo v prihodnjem letu, kako bo kakšna zveza ali stranka organizirana, koliko bo v občini še občinskega in podobno, kar presenetljivo in za socialistično zvezo nadvse pohvalno, da se loti najbolj neprijetnega področja naše današnje usode, socialnega področja.

Gradivo sta pripravila Niko Lukež, predsednik OK SZDL in Breda Papež, sekretarka OK SZDL.

I. Socialna politika in socialni programi

Zaostrene družbenoekonomske in zlasti socialne razmere, ki se vse bolj poslabšujejo, terjajo bolj kot kdajkoli poprej razvojne programe, tako na ravni družbenopolitičnih skupnosti kot tudi v krajevnih skupnostih in podjetjih, oroma delovnih organizacijah.

Številne strokovne analize nas opozarjajo, da morajo razvojni programi vsebovati tudi socialne programe, ne le kako blažiti socialne pretrese, kako zagotavljati socialno varnost, ampak tudi socialne programe v funkciji razvoja, kot čimtelje večje spodbude za delo. Seveda se ob tem zastavlja vprašanje, kakšna je vloga in kakšne so naloge družbenopolitičnih

organizacij, skupščin, družbenopolitičnih skupnosti in njihovih izvršilnih organov, upravnih organov, strokovnih institucij pa tudi družbenih organizacij in društev pri oblikovanju in uresničevanju teh programov.

Kaj storiti?

Že za leto 1990 je treba v delovnih organizacijah in krajevnih

skupnostih, v občini, mestu in republiko izoblikovati socialne programe, ki naj bodo sestavni del razvojnih programov. Sodelujejo vsi zgoraj naštetih, pač glede na pristojnosti, sprejemo pa naj jih zbori delavcev oziroma skupščine krajevnih skupnosti ali občine, mesta in republike.

Socialne programe bi morali izdelati na osnovi na novo izdelane socialne politike, ki bi morala vsebovati ne samo razreševanje vse večjih socialnih problemov, in kako jih lajšati, temveč tudi iskati smeri in činitelje preventivnega delovanja, tako da bo socialna politika dejavnik razvoja. Zato pa mora predvideti vse pasti in čeri našega nadaljnega razvoja in iskati take elemente socialne politike, ki bodo bogatili kakovost dela in življenja. To pomeni tudi spremembo mišljenj, programov in dejanj, od družbenopolitičnih organizacij, družbenih organizacij in društev, kakor tudi skupščin družbenopolitičnih skupnosti in njihovih izvršilnih organov, strokovnih institucij in zavodov, ki delajo na tem področju. Ko Centra za socialno delo Ljubljana Mo-

ste-Polje ponuja nov kvaliteten način delovanja, preventivno delo, to pomeni seveda tudi več sredstev, kar pa ne more in ne sme biti razlog, da te pobude zavračamo.

Kaj storiti?

V vsaki družbenopolitični organizaciji, posebej v Socialistični zvezi, sindikatih, Zvezi komunistov, ZSMS, ZZZB NOV, kakor tudi v družbenih organizacijah in društvih, kmetijskih združenjih in drugih, morda preko občinske konference SZDL izoblikovati vidike socialne politike danes, tukaj, za zdaj in jutri, že v letu 1990 ter jih vgrajevati v programe delovnih organizacij, krajevnih skupnosti, občine, mesta in republike kot nujne sestavine razvojnih programov.

Pri oblikovanju razvojnih oziroma socialnih programov moramo upoštevati, da v Sloveniji, še posebej v Ljubljani, gradimo na osnovi ustavnih dopolnil in ustavnega zakona nov komunalni sistem, ki bistveno spreminja – zmanjšuje vlogo krajevnih skupnosti, še posebej pa položaj

občin, še zlasti v Ljubljani, kjer vrsto izvršnih, ustavnih funkcij prevzema mesto. Eno od temeljnih vlog in nalog mesta je izenačevanje pogojev za življenje in delo ljudi v Ljubljani.

Kaj storiti?

Glede na spreminjeni komunalni sistem v Ljubljani je treba izdelati kriterije in merila ter prioriteto za uveljavljanje izenačevanja pogojev za življenje in delo ljudi v Ljubljani in iskati nove poti in možnosti za njihovo uveljavljanje ob krepitvi lokalne avtonomije krajevne skupnosti, občine in mesta oziroma samoupravljanja.

Pri oblikovanju socialne politike in socialnih programov kot elementov razvoja naletimo na osnovno dilemo, kako delovati preventivno, če je planiranje podjetij svobodno in prostovoljno, družbenopolitična skupnost pa ne sme ne z zakoni niti s svojimi plani »spodkopavati« planov podjetij. To ne velja za komunalno gospodarstvo in družbene dejavnosti.

(nadaljevanje na 4. in 5. strani)